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עבודות שירות לגננת שהתעללה בפעוטות בגן ילדים בקריית ביאליק
לאחר מספר מקרים מזעזעים של התעללות בפעוטות על ידי חברות הצוות המטפל בגנים ופעוטונים

פרטיים, קמה זעקה בקרב ציבור ההורים בדרישה להגביר את הפיקוח על גנים, פעוטונים,ומעונות
המופעלים על ידי גורמים פרטיים. בעקבות הזעזוע והקריאה לשמירה על שלום הפעוטות הוקמה ועדה
מיוחדת, שכתוצאה מעבודתה חוקק חוק פיקוח גני ילדים אשר נכנס לתוקף בשנת 2019. חוק הפיקוח
מסדיר נהלי פתיחת מעונות ופעוטונים, קובע תנאי בטיחות מחייבים, מגדיר מי יכול להיות מועסק בגנים

וכן הלאה. אולם לא בטוח שדי ברגולציה וחקיקה בכדי להבטיח את שלום הפעוטות בגנים ויש מי
שטוענים שבכדי להבטיח את שלום הפעוטות ובכדי למנוע מקרים נוספים של התעללות יש לדאוג יחד עם

פיקוח לענישה מרתיעה. נשאלת השאלה – האם במדינת ישראל נכון להיום העונשים הנגזרים על אנשי
צוות שהתעללו בפעוטות הם מרתיעים דיים?

לאחרונה דן בית משפט השלום בקריות בעונש שיש להשית על גננת שהורשעה בהתעללות בפעוטות. תיק פלילי
מטיחה פעוטות,  כלפי  באלימות  נוהגת  היא  כאשר  בסרטון  שתועדה  גננת  של  במקרה  דן   6074-10-17 מספר  
הגננת מתועדת  בסרטון  חמורות.  בנסיבות  בתקיפה  הורשעה  הגננת  בהם.  ובועטת  מזרונים  על  בחוזקה  אותם 
כשהיא הגננת  את  מתעד  הסרטון  שלהם.  הצהריים  שנת  בזמן  זה  אחר  בזה  פעוטות  במספר  מתעללת  כשהיא 
מסתובבת יחפה בין הפעוטות, הופכת פעוטות באלימות בעזרת רגליה, כך שישנו על בטנם ולא על גבם, מרימה

פעוט ומטיחה אותו בחוזקה על המזרן, זורקת שמיכה על פעוט ובועטת בישבנו, ומזיזה פעוטות נוספים באלימות.

תגובה נזעמת של ההורים
לאחר חשיפת ההתעללות, שלחו הורי הפעוטות מכתב לשופטת, בו הם מפרטים את הסבל שנגרם לילדיהם, את
ההשפעות וההשלכות שיש להתעללות אותה חוו, את משבר האמון שהם חווים ואת הפגיעה הרגשית והסבל שנגרם

להם ולילדיהם, ודרשו להטיל עונש מחמיר על הגננת.

תסקיר שירות המבחן
תסקיר שירות המבחן מתאר את הנאשמת כאישה בת 63 ללא עבר פלילי, נשואה אך ללא ילדים. בתסקיר מצוין
כי הגננת עבדה כמזכירה, וכי עבדה כמטפלת בילדים במשך ארבע שנים לפני שהחלה לעבוד כגננת בגן. התסקיר
מתאר את הגננת  כאישה קשת יום, המשתכרת משכורת נמוכה, ונאלצת להשקיע את מירב זמנה הפנוי בטיפול
בבעלה הנכה. בתסקיר מצוין כי הגננת הוכתה בהלם למראה הסרטון, ולא יכלה לספק הסבר למעשיה. כמו כן
מצוין כי הגננת חשה בושה ואשמה על מעשים אלו. יחד עם זאת, מצוין בתסקיר כי הרושם העולה הוא שהאישה
מוטרדת מהנזק התדמיתי שנגרם לה כתוצאה מהפרשה יותר משהיא מוטרדת מן הנזק והסבל שנגרמו לפעוטות.
בנוסף לכך נכתב בתסקיר כי לא נראה שהליך שיקומי ישנה את התנהגות הגננת או יפחית את מסוכנותה, וכמו כן

נכתב שענישה קהילתית אינה הפעולה המתאימה במקרה זה.
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טענות התביעה
התביעה טענה כי מעשי הגננת כפי שתועדו הם חמורים ביותר, ובעלי השלכות לטווח ארוך על נפשם של הפעוטות
והוריהם. כמו כן, ציינה התביעה כי ההורים הפקידו בידי הגננת את היקר להם מכל, תוך כך שנתנו בה אמון וסמכו
יתירה מכך, התביעה הדגישה את החומרה של שימוש עליה שהיא תטפל בילדיהם בדרך הטובה והראויה ביותר. 
באלימות כלפי חסר ישע, אשר אין ביכולתו להתגונן או להתקיף בחזרה. בנוסף טענה התביעה מטעם המדינה כי
טיפול לא תמנע מן או  מן התסקיר שדרך של שיקום  כיוון שמשתמע  וכי  שירות המבחן תומך בטענותיה,  תסקיר 
הגננת לנהוג בדרך של אלימות כלפי פעוטות בעתיד, יש להשית עליה עונש מאסר. בנוסף לעונש מאסר, דרשה

המדינה לקבוע פיצוי כספי להורי הפעוטות.

טענות ההגנה
עורך דינה של הגננת טען בפני בית המשפט שמדובר באישה מבוגרת אשר זו הפעם הראשונה בה היא נפגשת עם
הרשות השופטת. עורך הדין הוסיף והדגיש כי הנאשמת הודתה מיידית במעשיה, הכירה באחריותה למעשים, חשה
בושה גדולה על המעשים והביעה חרטה כנה עליהם. לדברי עורך דינה של הגננת, העובדה שהמדינה לא הגישה
בקשה למנוע ממנה לעסוק בתחום החינוך בעתיד מעידה על כך שלדעת המדינה הנאשמת אינה בעלת מסוכנות
והביעה התנצלות על בבכי,  להוריהם של הפעוטות  הגננת  בבית המשפט פנתה  דבריה אל השופט  גבוהה. בעת 
כי ואמרה  הוסיפה  היא  אופיינית לה,  אינה התנהגות  מעשיה. לטענתה של הגננת, ההתנהגות המתועדת בסרטון 

הקדישה את חייה לטיפול בילדים, וכי מעולם לא נהגה באורח זה כלפיהם.

גזר הדין
יהיה עליה לרצות בדרך של עבודות שירות, גזר השופט על הנאשמת שישה חודשי מאסר אותם  בסופו של דבר 
בנוסף לארבעה חודשי מאסר על תנאי למשך שנתיים ממועד שחרורה, באם תבצע עבירת אלימות. כמו כן הוטל

על הנאשמת לשלם פיצוי של 5000 ₪ לכל אחד מהקטינים בהם פגעה.
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